

2025年5月
8
星期四
乙巳年四月十一
第10529期
(总第11043期)
今日4版

习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理

李强向默茨致贺电

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平致电弗里德里希·默茨，祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出，中德是全方位战略伙伴。建交53年来，两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道，始终走互利互惠、共赢发展的合作之路，成长为携手并进、彼此成就的好伙伴，以高共赢合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织，单边主义、保护主义逆流涌动，但和平、发展、合作、共赢仍

是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的大国，中德两国理当顺应历史大势，坚守公平正义，深化交流互鉴，加强团结合作，携手抵御疾风骤雨，增进两国人民福祉，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展，愿同总理先生一道努力，秉持建交初心，巩固政治互信，深化交流合作，开创中德全方位战略伙伴关系新局面，引领中欧合作正确方

向，共同促进世界和平稳定和发展繁荣。同日，国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理，表示中德是全方位战略伙伴，双方各领域务实合作成果斐然、前景广阔。平等互惠、合作共赢是两国共同作出的历史选择，也是中德关系最鲜明的特色，值得双方精心呵护和传承弘扬。我期待同你建立并保持良好工作联系，深化交流、共促发展，增进理解、凝聚共识，不断充实中德全方位战略伙伴关系内涵，引领中德、中欧合作正确方向。

习近平在俄罗斯媒体发表署名文章

新华社莫斯科5月7日电 5月7日，在赴莫斯科对俄罗斯进行国事访问并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典之际，国家主席习近平在《俄罗斯报》发表题为《以史为鉴 共创未来》的署名文章。文章全文如下：

以史为鉴 共创未来

中华人民共和国主席 习近平

今年是中国人民抗日战争、苏联伟大卫国战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，也是联合国成立80周年。在这“梨花开遍了天涯”的季节，我即将对俄罗斯进行国事访问，并出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典，同英雄的俄罗斯人民一道重温历史、缅怀先烈。

10年前的这个时候，我赴俄罗斯出席卫国战争胜利70周年庆典，专门会见了18位俄罗斯老战士代表，他们曾在苏联伟大卫国战争和中国人民抗日战争战场上浴血奋战。老战士们的铮铮铁骨和坚毅神情令我至今难忘。在过去几年里，加列耶夫大将、舒德洛少将等老战士先后离世，我深切缅怀他们。从将军到列兵，所有为世界反法西斯战争胜利建立卓越功勋的老战士，我们都永远不会忘记！英雄不朽，正气长存！

在世界反法西斯战争中，中俄两国人民并肩作战、相互支援。在中国人民抗日战争的艰难时刻，苏联援华航空队在南京、武汉、重庆等地“鹰击长空”、阻击日寇，许多飞行员献出宝贵生命。在苏联伟大卫国战争最危急关头，“东方佐尔格”——中国共产党的优秀地下工作者间宝航，向苏方提供第一手情报。烽火岁月，苏联向中国提供大批武器装备，中国也向苏联输送急

需战略物资，两国携手在大漠戈壁开辟出一条国际“生命线”，为支援彼此反法西斯战争发挥了重要作用。两国人民用鲜血和生命凝结的深厚情谊，如黄河之水奔腾不息，似伏尔加河宽广深沉，成为中俄世代友好的不竭源泉。

80年前，包括中国、苏联在内的全世界正义力量同仇敌忾、英勇战斗，并肩打败了不可一世的法西斯势力。80年后的今天，单边主义、霸权霸道霸凌行径危害深重，人类又一次站在了团结还是分裂、对话还是对抗、共赢还是零和的十字路口。伟大的俄罗斯作家列夫·托尔斯泰在《战争与和平》中写道：“历史是国家和人类的传记。”历史的记忆和真相不会随着岁月流逝而褪色，带给我们的启迪永远映照现实，昭示未来。我们要以史为鉴，从第二次世界大战的深刻教训和反法西斯战争的伟大胜利中汲取智慧和力量，坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治，共同创造人类更加美好的未来。

——我们要坚持正确二战史观。中国、苏联分别作为第二次世界大战的亚洲和欧洲主战场，是抗击日本军国主义和德国纳粹主义的中流砥柱，为世界反法西斯战争胜利作出决定性贡献。中国人民抗日战争开始时间最早、持续时间最长。在中国共产党倡导并建立的抗日民族统一战线旗帜下，中华儿女前赴后继、勠力同心，付出巨大牺牲打败了穷凶极恶的日本军国主义者，谱写了抗日战争胜利的伟大篇章。

中俄在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定相互支持。俄方多次重申，恪守一个中国原则，台湾是中国领土不可分割的一部分，反对任何形式的“台独”，坚定支持中国政府和中国人民为实现中国和俄罗斯都是具有重要影响力的大国，是维护全球战略稳定、完善全球治理的建设性力量。中俄关系具有清晰历史逻辑、强大内生动力、深厚文明底蕴，不针对第三方，也不受制于任何第三方。双方要共同抵制任何干扰破坏中俄友谊和互信的图谋，不为一时一事所惑，不为风高浪急所扰，以中俄战略协作的确定性和坚韧性共同推动世界多极化进程，共同推动构建人类命运共同体。

中国和俄罗斯都是有着灿烂文明的伟大国家，中国人民和俄罗斯人民都是有着英雄血脉的伟大人民。80年前，我们经过奋起反抗，赢得了反法西斯战争伟大胜利。80年后的今天，我们要采取一切必要措施，坚决维护自身主权、安全、发展利益，坚定做历史记忆的守护者、发展振兴的同行者、国际公平正义的捍卫者，携手为人类前途命运争取更加光明的未来。



广西爱肽乐农牧科技有限公司年存栏240万羽蛋鸡项目位于覃塘区黄练镇张团村、葵新村，总投资3亿元，分两期建设，包含15栋蛋鸡舍、3栋育雏育成舍，同时配套建设饲料加工、有机肥处理、库房及办公生活区等设施，预计在2026年12月将全面竣工。目前项目已完成投资2亿元，完成总工程量的70%，已有3栋鸡舍投入使用，日均产蛋近35万枚，约20吨。图为该项目现场实景。

全媒体记者樊奥星摄

我市法院劳动纠纷案调撤率60.77%

本报讯（全媒体记者欧钰宇 通讯员潘梅清 甘惠芳）4月29日，记者从市中级人民法院召开的“坚持和发展新时代‘枫桥经验’ 助力构建和谐劳动关系”新闻发布会上获悉，2024年至2025年第一季度，全市法院共审结劳动人事争议纠纷案件1425件，其中，以调解方式结案820件、以撤诉方式结案46件，调撤率达60.77%，同比上升45.26%。

2024年以来，市两级法院不断探索调解劳动人事争议纠纷的“新密码”，找准劳动人事争议纠纷的“最优解”，不断推进劳动人事争议纠纷源头化解和实质化解，促进企业与劳动者双向共赢，为经济社会高质量发展提供强有力的司法保障。

市两级法院依托“红格善治工程”，推动982家基层治理单位入驻人民法院调解平台，挂牌成立市劳动人事争议多元调解中心和西江船员劳动劳务纠纷多元调解贵港工作站，构建起劳动人

事争议纠纷“前端源头预防—中端多元化解—末端综合治理”的矛盾纠纷多元化解新格局。2024年，全市有1195件劳动人事争议在诉前成功达成调解。

市两级法院牢固树立“枫桥经验”理念，建立劳动人事争议纠纷全链条、全员调解工作机制，在立案、审判、执行等多个环节开展全员调解工作，构建劳动人事争议纠纷“全面、全程、全员”调解大格局，做到案案调解、人人参与，全力促进案结事了政通人和。

市两级法院根据自治区高级人民法院《类型化系列案件示范性裁判工作规则（试行）》的规定，推行“首案示范+类案调解”解纷制度，以一审裁判带动类案止于未讼，充分发挥劳动人事争议纠纷“首案”在系列案后续处理过程中的示范作用，高效妥善处理好劳动争议群体性纠纷案件，实现“审理一件、化解一片”的良好效果。

我市“全生命周期政务服务”改革让企业群众办事大提速

本报讯（全媒体见习记者胡水美 通讯员梁释颖）近年来，我市聚焦群众和企业办事的痛点、堵点，以“高效办成一件事”为核心，将企业和个人全生命周期57个高频服务事项整合成“一件事”套餐，创新打造“跨域办、承诺办、预审办、免证办、无感办”五大服务模式，为群众和企业提供贯穿“人生全程·企业全周期”的优质政务服务。截至今年4月底，累计完成“一件事”办件量21万余件，办件提速率达76%，让政务服务既有速度更有温度。

我市围绕个人出生、入学、退休、不动产登记等人生大事，打造全链条便捷服务：

32家助产机构设立“新生儿出生一件事”专窗，助力群众实现“一表申请、一窗通办”的便捷；出生医学证明、预防接种证、户籍登记等8个事项同步办理，申请材料从原来的23

份精简至8份，办理时间压缩64%。教育领域，义务教育入学系统打通公安、住建等12个部门数据壁垒，实现12类基础数据的智能核验，家长仅需登录统一入口填报电子表单，系统自动匹配户籍、房产、居住证等数据，90%的申请材料无需手动提交，纸质材料精简率达100%，彻底告别“多头跑、反复交”。

退休服务专区通过数据共享自动填充70%的申报信息，将养老保险待遇核定、医保账户变更等10个关联事项整合办理，审批时限从139天压缩至47天，材料精简幅度达67%。不动产登记创新推行“交房即交证”“带押过户”等机制，新增电子证照委托见证

服务，50%以上业务实现“立等可取”。

我市高度重视企业发展，通过一系列举措实现企业服务全链条提速，为企业的发展保驾护航。

企业全生命周期通用事项实现“一链通办”。从企业开办、变更、到注销、迁移，全流程无缝衔接办理。

针对健身房、旅馆业、药店等16个高频进入的行业，推出特定行业准营场景“一件事集成”服务，实现最快“0.5个工作日内拿照”，极大缩短企业开办时间。企业退出环节，将企业执照注销登记、印章注销、税务注销等8个关联事项进行整合，实现注销申请“一次提交”、事项“一网通办”、结果“多端可查”，让企业退出更加顺畅。

此外，我市成立项目专班，为项目从签约到投产提供“一对一”定制服务。结合“并联审批”“三证合一”“模拟验收”等举措，为企业规划最快审批路径。推进重点产业项目“拿地即开工”服务，通过“告知承诺制+并联审批”，在项目土地出让前完成前期审批准备，企业签订土地合同后，最快24小时内就能拿齐“四证”，彻底告别“审批长跑”。

我市这场贯穿全生命周期的“一件事”改革，以数据共享为支撑，以流程再造为突破口，在政务服务领域描绘出一幅效率与温度并重的动人画卷，为打造一流营商环境和增强群众幸福感写下生动注脚。

解放思想 创新求变 向海图强 开放发展
奋力谱写中国式现代化广西篇章